小小发明家比拼奇思妙想

瑞安市青少年科技创新大赛举行

记者 陈丹丹

高效开生蚝钳子、水培生态塔、声波可视化成像装置 近日 ,第40 届瑞安市青少年科技创新大赛顺利举行 ,来自 全市各中小学的小小发明家们敢想会创、脑洞大开,比拼奇思妙想。

本届大赛以 创新·体验·成长 为主题 ,由市科协、市教育局、市科技局、团市委主办 ,市青少年科技教育协会、安阳 实验小学承办。

据悉 瑞安市青少年科技创新大赛是我市最具影响力的综合性青少年科技教育展示平 台 ,也是我市培养青少年科技创新精神和实践能力、提升青少年科学素养的重要活动之-

格子铺 里 兜售 好点子

10月26日上午,在安阳实验小学体艺 馆内的科技发明作品展示区 参赛的小小发 明家们早早地将各自的作品实物与介绍展 板安置到 格子铺 里。现场宛如一个创意 集市 随着专家评审团——上前 出题 "大 家开始 兜售 自己的好点子 在交流互动中 碰撞出智慧火花。

生蚝是一款受欢迎的美食,日常生活 中,开生蚝时经常用到小刀,可尖锐的小刀 很容易划破手指 ,来自实验小学万松东路校 区的张皓洋就设计了一个方便安全的开生 蚝工具。 哪种材质又薄又硬而且不易腐 蚀?手柄和刀头什么尺寸可以更省力?带 着这些问题反复试验 ,我设计的高效开生蚝 钳子获得了成功,只要轻轻一撬,生蚝就打 开了。 张皓洋一边演示操作 ,一边分享自 己的设计思路。

手机支付日渐普及,可一些老年人外出 购物时 ,常因眼睛老花导致支付失败或者出 错。来自虹桥路小学的陈沐之发现自己的 外婆存在这样的困扰 ,决定发明一款 外婆 的手机 救星 可携带式放大镜手机 壳 这款产品使用方便 适合老年人操作 而 且随拿随取 不用担心丢失。

展示区里除了 接地气 的小发明 ,也不 乏 高大上 的科技创新项目 ,许多作品兼具 科学性、创新性、实用性和可展示性。

家居装修后 常常需要放置植物净化空 气。来自飞云第二小学的裴铭轩发挥巧思, 利用3D打印技术发明了一款水培生态塔。 水培塔采用鱼菜共生模式 ,节能水泵引水 至塔顶向下滴灌增氧、陶石过滤保证生态稳 定 ,鱼类的排泄物为蔬菜提供营养 ,蔬菜吸 收水中的有害物质并净化水质 ,为鱼类创造



一个健康的生长环境 ,这样就能实现水循 环,达到无污染、轻松养殖的目的。 裴铭轩 介绍,他还充分考虑到成本问题,水培塔主 体结构通过3D打印,每层耗材及电费约20 元 5层的水培塔成本约100元。

421项创新作品同场角逐

参赛也是一个不断学习的过程,其他 选手的想法给了我们新启发 , 明年我会带着 改良后的发明再来参赛。 竞争太激烈了 , 但能通过大赛的平台结识到这么多优秀的 同龄人 ,我很高兴。 此次大赛在为广大 青少年搭建创新学习平台的同时,也为全市 各中小学提供科技教育交流的机会。

作为各界关注、学校重视、家长支持、中 小学生积极参与的重要全市性青少年科技 赛事,瑞安市青少年科技创新大赛的影响 力、辐射力、凝聚力逐年增强。据统计,今年 大赛涉及青少年科技创新成果竞赛、科技辅 导员科技教育创新成果竞赛两项内容 共收

到全市中小学择优推荐的421项创新作品, 其中小发明156件、小论文257篇 科技辅 导员创新成果作品8件。

大赛期间 ,多所学校的科技辅导员齐聚 一堂,交流展示优秀科技教育理念和创新成 果,提升我市科技辅导员队伍的科技创新和 科技教育能力,为全市青少年科技教育工作 提供强有力的人才支撑。

瑞安市青少年科技创新大赛每年如约 而至 ,已形成青少年科创人才教育品牌 ,培 育了一大批科学技术爱好者。大赛不仅激 发了青少年的好奇心和创造力 ,更是在他们 心中播下了探索科技、追求卓越的种子 引 导青少年对科技知识的主动探索 激发青少 年的创造性潜能 同时在多种团队协作活动 中 培养了青少年团队协作的精神。

市科协有关负责人表示 ,经过评审 ,参 加本届大赛的13件小发明、22篇小论文和 4件科技辅导员科技教育作品脱颖而出 将 被推荐参加温州市青少年科技创新大赛。

我市以 医保百事通 助力医保业务办理 事事通

本报讯(记者项颖/文蔡伟/图 通讯员 王莹) 阿姨,如果在医保相关 业务的办理上有什么不懂的,你都可 以扫一扫 医保百事通 二维码观看 视频 ,里面几乎涵盖了所有医保业 务!近日 瑞安市医疗保障局、瑞安农 商银行携手我市多个社区举办党建联 建活动,在各个活动现场,由该局打造 的 医保百事通 宣传码唱 主角 "成 为医保宣传的重点之一。

今年 ,市医保局以 高效办成一件 事 为抓手 积极推进医保领域政务服 务增值化改革 通过数字赋能 创新推 出集成式宣办一体模式 医保百事 通 实现 扫码晓政策、一键办成事 帮助企业和群众快速了解医保政策、 高效办理医保业务。

据悉,该局围绕热点政策和高频 事项,制作30多个微视频,破除医保 政策专业复杂的难点 用简洁生动的 对话形式演绎政策内容:同时,医保 百事通 提前预判了特定场景群众的 医保需求 将大多数群众在该场景中 需要用到的医保政策作为扫码后首推 视频内容 ;此外 ,参保人如需办事 ,只 要在视频界面点击 浙里医保 直接进入医保办事模块。

参保人就医结算时,清单上即可 见 医保百事通 宣传码 ;药店购药结 算时,回执清单上也有 医保百事通

近日 ,记者走访了瑞安市 人民医院、妇幼保健院及万松路上多 家药店发现, 医保百事通 宣传码无 处不在。据悉,目前,市政务服务中 心医保窗口、各医保定点医院及药 店、长护护理机构、医保办事窗口、医 银合作网点等医保关联场景均在显 眼位置设置了 医保百事通 二维码 达到了 进门即见 随处可扫 的效

我们通过 医保百事通 管理平 台可精准掌控各点位视频播放量、用 户数、活跃度等数据 ,为首推视频的调 整提供数据参考。同时 ,根据医保政 策的调整随时对视频内容进行及时修 订、补充 实现动态更新 更好满足群 众医保办事需要。市医保局相关负责

下一步 .市医保局将继续依托 医 保百事通 平台 不断拓展其功能和服 务范围。计划增加在线咨询功能,让 参保人在遇到问题时能够实时与专业 人员进行沟通交流 ,获取更准确的解 答。同时,还将加强与其他相关部门 的合作 进一步整合资源 为群众提供 更加便捷、高效的一站式医保服务体 验。通过持续优化 医保百事通 平 台 ,切实提升医保服务的质量和水平 让医保业务办理实现 事事通 ,为市 民的健康保障保驾护航。



令大学生 心动的 offer 来了

瑞安 引才专列 驶入湖南两所高校

记者 潘虹

近日 瑞安 引才专列 驶入湖南省湘潭市 先后来到湖南科技大学和湘 潭理工学院两所高校 ,并举办 才聚智造·筑梦云江 2024年瑞安市 510+ 行动计划 专场招聘会。

现场 瑞立集团有限公司、浙江振兴石化机械有限公司等21家优质瑞企 共提供机械制造、机电一体化、国际贸易与英语、市场营销等岗位200余个。 两场招聘会 分别收到简历339份和306份 达成初步意向58人和32人。





湖南科技大学是由湘潭工学院与湘 潭师范学院合并组建而成 ,是湖南省与 国家国防科技工业局、原国家安全生产 监督管理总局共建高校、湖南省 双一 流 建设高校。学校共有12个学科门 类、93个本科专业,2025年毕业的博士、 硕士及本科生将有1.1万余人。

瑞安机械制造业发达 ,我们的工科 学生去瑞安后,一定会在岗位上发光发 热的。现场,湖南科技大学分管就业工 作的副校长赵前程特意来到瑞安专区, 了解瑞安市情,推介本校学生,同时向我 市人社部门和企业介绍了湖南科技大 学,希望校地合作可以长期开展。据悉, 该校机械工程学科是国家国防特色学科 和湖南省 世界一流培育学科 机械设

校长现场助力瑞企揽才

计制造及其自动化和车辆工程两个专业 为国家一流本科专业建设点 ,学生就业 方向与瑞安产业情况较为匹配。

校长来助力,学生也纷纷上前与企 业人事专员交流。我想留在中国,岗位 合适我马上就可以上岗。来自巴基斯坦 的留学生王才来到瑞立集团展位前投递 简历,他表示,自己擅长的方向是机械工 程 ,看了瑞立集团的介绍 ,觉得和自己的 专业较为匹配 ,希望有机会可以去瑞安 看看。现场 ,他还带来自己的研究论文 , 方便人事部门深入了解自己。

目前,全日制硕士、本科、专科来瑞 安中小微企业就业的毕业生 将分别给予 4万元、2万元、1万元的就业补贴 招 聘现场,市人力社保局工作人员积极配 合企业人事专员介绍瑞安的引才政策 告知有意向前来瑞安就业的学生,如何 申领相关的实习、就业、住宿等补贴。

罗超同学您好,祝贺您通过温州 市恒赞工程技术有限公司校招面试 符建华同学您好 ,祝贺您通过温

州市恒赞工程技术有限公司校招面试 当天上午,招聘会还未结束,土木 监测硕士学生罗超和土木工程本科学

生符建华就收到录取通知短信。这两 位学生非常优秀,经过早上交谈,就可 以确定他们应该就是我们要找的人才 后续我们将商讨具体就业细节,签订就 业意向书。温州市恒赞工程技术有限 公司总经理谢作守一脸开心,连连表 示,这一趟,值了!

◆11月到岗

秋雨中的姜茶暖人心

录取后,学生可以尽快来瑞。在湘 潭理工学院招聘现场,该校就业处倪老师 表示 学生最快11月、12月份就可到岗实

湘潭理工学院位于湖南省湘潭市九 华经开区 是经教育部批准的湖南省第一 所完成独立学院转设的普通本科高校 是 人社部吉利博士后科研工作站联合培养 单位。该校现有理学、工学、经济学、管理 学、法学、文学、艺术学七大学科门类,开

设有38个本科专业,在校学生近万人。 现场 ,很多学生都提前做了 功课 , 他们目的明确、准备充分,看到心仪的企 业第一时间上前投递简历,并和工作人员 添加微信 ,方便后续联系。今天情况还不 错,学生积极与有意向的企业进行交流和 咨询。市人力社保局人才交流和市场服 务中心副主任储国成介绍 ,当天湘潭市下 起了秋雨 学校还为企业招聘人员送去姜

茶 ,让大家心里感觉 暖暖的 ,与学校的

亲近感顿时拉近了不少。

瑞安汽摩配产业很出名 ,所以我还 是很想去瑞安实习、就业的,可以接触到 比较全面的汽摩配行业,为以后的就业积 累经验。来自汽车工程学院的小薛告诉 记者 ,当天他向瑞立集团有限公司等投递

了简历 希望后续可以收到好消息。 瑞安被誉为 中国汽摩配之都 "是 国家级的汽摩配生产基地 与学校汽车产 业学院毕业生的就业方向匹配度较高。 此外,瑞安已有139家试点企业开展职业 技能培训和技能等级认定工作 这说明瑞 安对职业技能培育工作的重视 这对学生 就业后再提升都很有帮助。倪老师告诉 记者 ,现场看了一圈 ,企业给出的薪酬福 利待遇都很实在,学生晋升空间也很大, 学生入职后还可申请相应的人才补贴 ,这

些都是吸引学生前去就业的原因。 据了解 ,为提升高校引才活动的对接 精准度和活动知晓率,市人力社保局在

引才专列 出发前便积极与当地高校对 接,提前通过学校招生网、院系就业网和 微信公众号等平台发布招聘岗位信息 并 由专业院系辅导员精准推介招聘信息和 瑞安人才政策。

接下来 我市还将继续抢抓秋季校园 招聘的窗口时期,提前摸排企业用工需 求 组织企业前往与我市产业相匹配的人 才集中地 解决企业用工难题。我们将继 续围绕企业需求,倾听企业声音,搭建企 业引才的桥梁 将人才引到企业的 心坎 上 ,让越来越多的大学生人才看到瑞安、 选择瑞安、逐梦瑞安。储国成介绍。

